

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Bares Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Hízi-tek sorozat.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-886.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1949. január 1. 12 óra — perc

Időjárásjelentés

A Va/Va/gs A Meteorológiai Intézet jelenti január elsején, szombaton délben:

Az enyhe óceáni légtömegek továbbfolytatták előnyomulásukat Európában. Már szárazföldünk nagy részén olvadáspont fölé emelkedett a hőmérséklet. Romániában is megtört a negyedik hideg, Erdélyben azonban még ma reggel minusz 10-15 fok volt. Erősen csapadékos az időjárás Franciaországban, Angliában, Svédországban és a Kárpátok környékén.

Hazánkban pénteken erőteljes enyhülés indult meg. A hőmérséklet mindenütt az olvadáspont fölé emelkedett, sőt a déli és nyugati határszéleken 6-8 fokot észleltek. Ma reggel csak a talajmenti légrétegben hűlt le a fagypontra alá a levegő. A havazást esőzés váltotta fel. Különösen sok eső esett az ország nyugati felében. Kápuvárról 21, Szombathelyről 20, Zalaegerszegről 19 mm-t jelentettek. A déli határszéleken nem volt csapadék. Az enyhülés következtében erős olvadás köszöntött be, amely kiterjedt a hógyökrokre is.

A hóréteg vastagsága ma reggel Mátraházán 11, a Szabadsághegyen 2 cm.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton délben a hőmérséklet plusz 2 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt - időnkint élénk - déli, délnyugati szél. Tulnyomon felhős, helyenkint ködös idő, sok helyen eső. A hőmérséklet alig változik. Az olvadás folytatódik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás 1949. január 1. 13 óra 10 perc

Ujévi üdvözlések a Városházán

N1/Hné/Hné gs Ujév napján a főváros vezetői, a különböző fővárosi intézmények képviselői és a fővárosnál dolgozók népes küldöttségei keresték fel hivatalában Köbbel Józsefet, a törvényhatóság elnökét és Bognár József polgármestert, hogy kifejezzék jókívánásaikat.

A fővárosi dolgozók nevében Kovács Mihály beszélt a munkások között a törvényhatóság elnökét és a polgármestert.

Az üdvözlésre válaszolva Köbbel József, a törvényhatóság elnöke kijelentette, hogy a magyar nép és a főváros népe az új esztendőben azzal a tudattal foghat hozzá a munkához, hogy az elmúlt évben előrevitette a magyar népi demokrácia építésének ügyét. A munkásság, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség közös munkája az 1948-as esztendőben kiszélesítette azt a győzelmet, amelyet a "Fordulat éve" hozott.

Ebben az évben igen nagy feladatok állnak előttünk. Bizonyosak vagyunk benne, hogy az előttünk álló feladatokat is végre fogjuk hajtani és ebben az évben hatalmas lépést teszünk a fővárosi szabadságunk megővése, építése, kiterjedésének előmozdítása végett Köbbel József.

A fővárosi vezetőség nevében Bognár József polgármester válaszolt az üdvözlésre. Az elmúlt évben arra törekedtünk - mondotta - hogy Budapest az élen járjon az országban a politikai, gazdasági és társadalmi változásokban, amelyek hazánk életében végbementek. Eredményeinket csak úgy érthetjük el, hogy a főváros dolgozó, fizikai és szellemi munkások egyaránt, teljes erővel támogatták a fővárosi vezetőséget és a népi demokratikus államhatalmat munkájában, mert ószták, hogy az a rend, amelyet építünk, a dolgozó nép szilárd rendje. A polgármester végül a dolgozók támogatását kérte abban, hogy a főváros a népi demokratikus államhatalom biztos támasza és ereje legyen.

Witz Béla budapesti általános órszaki helynök vezetésével fővárosi katolikus pap-lelkészek küldöttsége kereste fel Bognár József polgármestert és Köbbel József törvényhatósági elnököt.

Witz Béla órszaki helynök üdvözlő beszédében hangsúlyozta, hogy a főváros mindenkor pontosan ologatott vállalt kötelességeinek a katolikus egyházzal szemben. Megállapította, hogy Magyarország a dolgozók munkájának eredményeképpen hatalmas eredményeket ért el. Kiemelte, hogy a papság és a demokrácia érdekében annak nagy eredményeit elismerve akarja végezni a lelkek nevelését.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1949. január 1. 13 óra 15 perc

Vízállásjelentés

A Víz/Víz Osztálya jelenti: Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi

A Duna Bécsnél, Dunapentele-Dunaföldvár között, valamint Bajánál apad, máshol árad, igen alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete 0 fok. A mai dunai vízállások: Schar-
ding 162 cm 4 %, Linz 94 cm 7 %, Strudon 103 cm 6 %, Krems 122 cm 4 %, Bécs 100 cm 2 %, Órszvár 87 cm 2 %, Dunaremete 182 cm 5 %, Gönyű 168 cm 22 %, K. máram 54 cm 2 %, Esztergom 55 cm 2 %, Budape-
st 82 cm 3 %, Dunapentele 59 cm 3 %, Dunaföldvár 34 cm 2 %, Paks 104 cm 9 %, Baja 284 cm 24 %, Mohács 267 cm 21 %, Bozdán 60 cm 16 %,
Patin 90 cm 16 %, Gombos 20 cm 4 %, Ujvidék 42 cm 12 %, Zimony 91 cm 15 %.

A magyar Dunán a jég Gönyű-K. máram és Baja-Mohács között, valamint Budapestnél áll, máshol erősen zajlik. A Rába Szentgotthárdnál minus 79 cm 3 %, Gyornál 130 cm 13 %, Dráva Zákányánál 4 cm 15 %, Barosnál 39 cm 13 %, Drávaszabolcsnál 81 cm 22 %.

A Tisza Vasárosnaményig, valamint Tokaj és Csongrád között árad, máshol apad, igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete 0 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 60 cm 10 %, Vasárosnamény minus 156 cm 4 %, Tokaj minus 97 cm 8 %, Tiszafüred minus 110 cm 10 %, Szolnok minus 146 cm 9 %, Csongrád minus 252 cm 7 %, Szeged minus 142 cm 9 %.

A Szamos Csengerénél minus 54 cm 5 %.

A B. drög Sárspatakánál 66 cm 10 %.

A Hernád Hidasnémetinél 0 cm 9 %.

A Körösök Békésnél minus 88 cm 7 %, Gyománál minus 90 cm 2 %.

A M. H. kónál minus 39 cm 3 %.

A Balaton Siófoknál 58 cm 57 %.

A Balatonon a jég áll. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1949. január 2. 21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Sa/Sa 0
vasárnap este

A Meteorológiai Intézet jelenti január 2.-án,

Nyugateurópába igen enyhe tengeri légtö-
mek után egy néhány fokkal hűvösebb léghullám tört be, mely
többfelé nyáriás zivatart okozott. Szarazföldünk keleti felében
további enyhülés következett be. Most már Ukrajánában is csak
gyenge fagyok vannak.

Hazánkban folytatódott a felmelegedés. A fő-
városban és Miskolcon ugyan csak 5 fok volt a esuosérték, de az
ország nagyobb részén 10-13 fokig emelkedett a hőmérséklet. A ke-
leti megyékben 1-2 helyen kisebb eső hullott.

Budapesten vasárnap este 21 órakor a hőmérsék-
let 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig vál-
tozik.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt,
időnként élénk déli, délnyugati szél. Változó felhőzet; többfelé
köd. Néhány helyen kisebb eső. Az enyheség tovább tart. /MTI/

Vége

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 január 1 13 óra 40 perc

/Ujévi üdvözlés a köztársasági elnöknél, 1. folytatás./

Na/b/Hné gs

Nemzetgazdaságunk a politikai haladással párhuzamosan megerősödött. Termelésünk gyorsan emelkedett. A munka a becsület és dicsőség ügyévé vált hazánkban. Tartósan megjavult az életszintünk.

- Ami külpolitikánkat illeti, szövetségi rendszerünk kitágult, békés népi front erős váró állami körül, amelynek megdönthetetlen bástyája a világ szabadságának legfőbb őre, a nagy Sztálin vezetés alatt álló Szovjetunió.

- Nagy feladatok várnak reánk 1949-ben, de van már örök hozzá, hogy megoldjuk ezeket. Bizonyos vagyok abban, hogy boldog ujesztendő vár reánk. Kemény harcokat kell megvívni, de győzni fogunk. A nemzet arra kéri Köztársasági Elnök Urat, hogy továbbra is az addigi éberséggel, keménységgel álljon helyt legnagyobb közjogi méltóságában, demokráciánk legfelsőbb örökjében, vigyázza fejlődésünkre, rendünkre, jólétünkre és függetlenségünkre, népi front felomelkedésére és boldogulásra.

Dobi István végül a maga és a kormány nevében a köztársasági elnöknél és családjának boldog ujesztendőt kívánt.

Szakasits Árpád köztársasági elnök válaszában a miniszterelnök üdvözlésére, emlékeztetett arra az egy év előtti ünnepélyes fogadalmra, hogy hűek leszünk 1848 forradalmi örökségéhez.

- Az új esztendő küszöbén - mondotta - dicsőítés és hivalkodás nélkül állapíthatjuk meg: köztünkön a nagyszorú forradalmi örökség nem került méltatlanok kezére. A centenárium esztendőben olyan új politikai és gazdasági vívmányokkal gazdagítottuk demokráciánkat, melyek fejlődésünk új szakaszát: a szocialista fejlődés kapuit nyitották meg előttünk.

- Az elmúlt év eredményei közül egyik legdöntőbb a nagy felszabadítónkkal, a dicsőséges Szovjetunióval kötött kölcsönös segélynyújtási szerződés volt, melyet a szomszédos népi demokráciákkal kötött hasonló szerződések egész sora követett. Hadd fejezzem ki az alkalommal is dolgozó népünk háláját, köszönetét és egyben jókívánságait a hatalmas Szovjetunió népeinek s nagy és büles vezérének, Sztálin generálisznak.

- Az elmúlt esztendőben hatalmas lépést tettünk a demokratikus örök még szilárdabb nemzeti egységfrontjának megteremtése felé is. A legjelentősebb esemény azon a téren kétségkívül a két munkáspárt egyesülése volt, mellyel nemcsak a munkásosztály egységes forradalmi pártját teremtöttük meg és népi demokráciánk alapját szilárdítottuk meg, hanem a reakció nemzetközi erői is észékonny csepást mértünk./Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 január 1 14 óra 40 perc

/Ujévi üdvözlések a köztársasági elnöknél, 2. folytatás./Na/b/Hné gs

A demokratikus fejlődés terén komoly sikereket értünk el a nők, az ifjúság és a parasztság között is.

Honvédség, rendőrség, koalíciós pártok

Tizenegy órakor a honvédség és a rendőrség népes küldöttsége tisztelgett a köztársasági elnöknél. A honvédség nevében Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, a rendőrség nevében pedig Münnich Ferenc altábornagy, budapesti főkapitány üdvözölték Szakasits Árpádot.

Ezután a Magyar Dolgozók Pártjának küldöttsége jelent meg a köztársasági elnöknél. Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes a MDP nevében üdvözölte Szakasits Árpádot.

- Kívánjuk - mondotta - miniszterelnökhelyettes - hogy az 1949-es esztendő sikerében, a magyar dolgozó nép és a magyar demokrácia megerősödésében még eredményesebb legyen, mint az elmúlt 48-as esztendő volt és vigye tovább azt az örökséget, amit száz esztendővel ezelőtt az 1848-49-es forradalom ránk, késői utódokra hagyott.

Szakasits Árpád meleg szavakkal köszönte meg Rákosi Mátyás üdvözlését. Szilárd meggyőződés - mondotta - hogy azokat a kívánságokat, amelyeket Rákosi Mátyás kifejezésre juttatott, a MDP meg is valósítja országunk ügyére, népi front boldogulására.

A Független Kisgazda Párt küldöttségének nevében Gyöngyösi János főtitkár, a Nemzeti Parasztpárt nevében pedig Veres Péter elnök, a Szakszervezetek Országos Tanácsának népes küldöttsége nevében pedig Harastyák József elnök üdvözölte Szakasits Árpádot.

A DÉFOSZ

A DÉFOSZ küldöttsége nevében Dögei Imre kívánt boldog ujesztendőt.

A köztársasági elnök válaszában a legmolegobban üdvözölte a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének hatalmas táborát. Hangsúlyozta, a hatalmas paraszti tömegszervezet megteremtésével a magyar demokrácia fejlődése óriási lépést tesz előré. Létrejön a földmunkásság, a dolgozó kis- és középbirtokos parasztság hatalmas és megbontathatlan egységfrontja a falu kiszármányoló kulák erővel szemben, a Munkás-Parasztszövetség megerősödik s a szövetségi rendszer kiépítésével elindulunk a magyar falu évszázados elmaradottságának felszámolása útján: a parasztság jólétét és kulturáját biztosító szocializmus felé. A magyar parasztságnak az ipari munkásság vezetésével v. vott nagy történelmi harcához sok sikert kívánt./Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 január 1 15 óra -- perc

/Ujévi üdvözlések a köztársasági elnöknél, 3. folytatás./

KB/Na/Hné/Hné ME ré Katolikus egyház

Ezután sorra köszöntötték a köztársasági elnököt az egyházak küldöttségei. Elsőként történt a felszabadulás óta, hogy valamennyi magyar egyház képviselői felkértek: a magyar köztársaság elnökét, hogy az új esztendő alkalmából hívják nevében kifejezésre juttassák jókívánságaikat.

A római katolikus egyház nevében Witz Béla érseki helynök négytagú papküldöttség élén üdvözölte Szakasits Árpádot. - Az új év hajnalán - mondotta - a katolikus egyház részéről jöttünk köszönteni az államfőt. Szórány szavaim lelke mélyéből fakadnak és hiszem, hogy ezek azonosak mindon paptestvérem lelkiületével.

Hangsúlyozta az érseki helynök, hogy a papság hivatalosa a hívőknek, a népek boldogsága érdekében dolgozni. A Isten segítségét kérte a köztársasági elnöktől ahhoz a törekvéséhez, hogy az új esztendőben az ország, a nép feloldódását fokozhassa; a jólétet omelthassa és a dolgozó embereket boldogulásra bízatosíthassa.

- Engedje meg végül Elnök Úr - mondotta - hogy kifejezésre juttassuk azon erős reménységünket, s forró vágyunkat, hogy az új esztendő minél hamarabb hozza meg a békülékony és a kölcsönös méltányosság szellemében egyházunk és a demokratikus államhatalom közötti megértést és őszinte meggyőződést.

Az üdvözlésre a köztársasági elnök a következőket válaszolta:

- Merem hinni, hogy ezek a szavak a katolikus egyház és a demokrácia régóta eszelés, baráti jóviszonyának megteremtése felé az első lépést jelentik. Demokratikus kormányunk s dolgozó magyar népünk a felszabadulás óta fáradhatatlanul sürgeti a kivánatos jóviszony megteremtését és nemcsak sürgette, hanem szórny anyagi eszközökkel, a fasiszták által lerombolt templomok és parochiák új-jáépítésével tövilegosen elő is segítette. Ha a római katolikus egyház legfőbb vezetőjében és követőiben csak egy századrésze is élt volna a felelősségnek, az odaadónak és a szorototnok a magyar nép és annak demokratikus rendje iránt, mint amennyi felelősség és odaadás dolgozó népünkben élt az egyház ügyei iránt, - a meggyőzés már rég létrejöhött volna.

- Sajnáljuk, hogy legnagyobb egyházunk, a római katolikus egyház nem követte a protestáns egyházak példáját s a magyar demokrácia kormányát olyan ponszabályok alkalmazására kényszerítette, melyekre az csak végső szükség esetén határozza el magát.

/Folyt. köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 január 1 15 óra 20 perc

/Ujévi üdvözlések a köztársasági elnöknél, 4. folytatás./

KB/Na/Hné ré

Dolgozó népünk, köztük a katolikus egyház kü fiai és papjai hónapok óta egyre határozottabban követelték: vessen véget a kormány annak a felelőtlen és lelkiismeretlen politikának, amely országunk függetlenségét újból idegen rablóérdeknek akarja kiszolgáltatni s a dolgozó magyar népet újból bilincsokba akarja verni. Súlyos mulasztást, sőt bünt követett volna el kormányunk, ha nem hallgat a népnek erre a sür-gős követelésére.

- Szeretném azonban hangsúlyozni, hogy a legtöbb következtetett események után is változatlanul mindent megteszünk arra nézve, hogy a római katolikus egyház hivatalos vezetése ne álljon ellenségesen szembe a magyar nép nagy, országépítő munkájával, ellonközölg: segítse és támogassa azt. A magyar kormányunk és a magyar népnek a klerikális reakció vezetői ellen alkalmazott rendszabályokkal semmi más célja nem volt, mint az, hogy a római katolikus egyházat visszavádjja eredeti hivatásának. A magyar nép ezt akarja, hogy a papi párt a nép ügyei iránti odaadás jelképe legyen s ne arra szolgáljon, hogy népellenes fegyvereket rejtsonok el alatta. Ha magam és a magyar köztársaság kormánya változatlanul a lelkiismereti szabadság álláspontján állunk és minden törvényes eszközzel igénybevételeivel biztosítjuk a vallás szabad gyakorlását.

- Örömmel tölt el, hogy Önök is azon reményülnek és azon óhajulnak edtek kifejezésre, hogy az új esztendő megteremti a katolikus egyház és a demokratikus államhatalom között a baráti jóviszonyt, erre irányuló törekvéseidhez sok sikert kívánok.

A betegesen felvő Bánás József veszprémi püspök nevében Bologh István a Független Demokrata Párt elnöke tolmácsolta a köztársasági elnöknek szórnyes kivánatait az új esztendő alkalmából.

Protestáns egyházak

Ezután a protestáns egyházak küldöttsége üdvözölte a köztársasági elnököt.

- Szabad és jó lelkiismerettel bizonyoságot tesszünk - mondotta Barczky Albert református püspök - arról a hálóról, ami szívünkben él, amiatt, hogy az evangélium hirdetésének minden lehetőségére teljesen szabadon megmaradt a magyar földön, országunknak egy szögnyeltesen kezdett és súlyos vereségben végződött háborúja után. Az új magyar állam, a szörnyű romok, a szellemi és anyagi pusztulás helyén gyökeresen új társadalmi, gazdasági és politikai rendet épít, s nem lehet senkinek oka - s mi tudjuk is, hogy nincs okunk - a kereszténység lelki építő erőit akár szembesfordítani, akár csak valamely negatív, vagy passzív megtartás formájában kivonni az építő munkából. /Folyt. köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 január 1 15 óra 40 perc

/Ujévi üdvözlések a köztársasági elnöknél, 5. folytatás./ K8/Na/Hné ré

- Az elmúlt év tekintetében iránytszabó jelentőségi tény, hogy egyháziak a magyar kormánnyal kötött egyezményekben az egyház és állam békés és egész népünk számára gyümölcsöző jó viszonyának alapjait lerakták. Megragadjuk ezt az alkalmat, hogy a magyar kormány jóindulatát és segítőkészségét egyházeink munkájának szabadsága biztosításában és támogatásában ismételtan elismerjük és ebben a jövőre nézve is ígéretet tesszünk.

- Szomorú szívvel gondolunk az ezen a téren még megoldásra váró kérdésre, amelyről Elnök Ur karácsony előtti nyilatkozatában megemlékezett. Nem léphetjük túl illetékességünk határát, mert körülünk kell ezt a látszatot, mintha "más dolgába avatkozók" lennénk. De a magyar nép sok szenvedése - a Szózat mélyen igaz megállapítása szerint "egy ezredévi szenvedés" - mindnyajunk ügye. A mi népünk békére, építő munkára, nyugalomra vágyik. A mi népünk millióinak szent dolog a hit és szent dolog az ország békéje. A milliók számára nem frázis, hogy "itt élöd halnod kell". Az a meggyőződésünk, hogy az egyházaknak, vilámenyinek az az Isten rendelte hivatása, hogy buzgón végezzék saját munkájukat, amire az új magyar állam biztositotta és biztositja a lehetőséget. Tudjuk, hogy az a békességos szándék most is megvan az állam részéről, minden egyház számára. Együttérző szorotattal reméljük, hogy az 1949-es év meghozza a sokszor kínos lelki válságokba jutott más hiten levő embernek is - elikkal mi Jézus Krisztusban testvérek vagyunk - a békeosság utját.

- Elnök Urnak az új esztendőben jó egészséget, eredményes munkát, a Magyar Köztársaságunk fejlődéséért és békés új esztendőt kívánunk.

Szabó József püspök külön kifejezte az evangélikus egyház hálaát a kormánnyal létrejött megállapodásért, amely biztositja, hogy az egyház méltóképen illeszkedik bele a magyar népi demokrácia építő szolgálatába.

Szakszaks Árpád köztársasági elnök örömet fejezte ki, hogy a protestáns egyházak legfőbb vezetői állapítják meg újévi jókívánságaik tolmácsolása során, hogy a magyar demokrácia kormánya minden egyház számára teljes mértékben biztositotta vallási funkcióinak szabad gyakorlását.

- Elnök az a kijelentése - mondotta - peröntő bizonyíték minden hazug és rosszindulatu hazai és külföldi reakciós hírveréssel szemben. A protestáns egyházak példája mutatja, hogy a magyar demokráciával nemcsak lehetséges, hanem szükséges is a meggyezés, ha csak egyesek népellenes elvalakultságukban nem akarják országukat, de ugyanakkor egyházukat is romlásba taszítani. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 január 1 15 óra 55 perc

/Ujévi üdvözlések a köztársasági elnöknél, 6. folytatás./ K8/Na/Hné ré

Önökkel együtt én is meg vagyok győződve arról, hogy az 1949-es esztendő minden vonalon meghozza az egyház és a demokrácia viszonyának kielégítő s egész dolgozó népünk által rég óhajtott rendezését. -Kérem Önöket, támogassák népünket békés, alkotó munkájában s példamutatásukkal továbbra is segítsék elő egyházeink s a magyar demokrácia viszonyának végleges rendezését. Segítsenek hazánk felvirágoztatásában, népünk jólétének emelésében az igazi Krisztusi tanítások szellemében.

K8/ML/Hné ré

Főváros, népi szorvok

A főváros törvényhatósági bizottsága nevében Köpöli József elnök, a főváros vezetésébe nevében Bogár József polgármester köszöntötte a köztársasági elnököt, majd sorra fejezték ki újévi jókívánságaikat a Szabadságárcs Szövetség, a Magyar Népi Demokratikus Szövetség, az Országos Nemzeti Bizottság, a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége küldöttségét, a Magyar Vöröskereszt, valamint a Magyar Újságírók Országos Szövetsége vezetőségét.

Ugyanekkor küldöttségileg fejezték ki újévi jókívánságaikat a köztársasági elnöknél a koalícióon kívüli pártok: a Polgári Radikális Párt, a Független Demokrata Párt és a Demokratikus Néppárt.

Diplomáciai testület

Délben 1/2 1-kor a budapesti diplomáciai testület palotájában a szovjet nagykövetség, a népi demokratikus országok követségei és a többi ország budapesti diplomáciai képviselői tagjai. Na/b/Hné ré G. M. Puskin, a Szovjetunió magyarországi nagykövete üdvözlő beszédében a Budapestben akreditált diplomáciai testület nevében őszinte jókívánságait fejezte ki a köztársasági elnöknek és sok sikert kívánt magas tisztóiban folytatott tevékenységéhez. A köztársasági elnök személyén át üdvözölte a nagykövet a magyar nemzetet is, kifejezve azt a kívánságát, hogy a magyar nép további eredményeket érjen el békés, építő munkájában. Köszönetet mondott Puskin nagykövet a diplomáciai testület nevében a köztársasági elnöknek azért a közreműködésért, amellyel hozzájárult a szivélyes kapcsolatok kimélyítéséhez egyfelől a magyar köztársaság, másfelől más országok között, amelyeknek képviselői itt most megjelentek. Végül kifejezte azt a reményét, hogy a diplomáciai testület tagjai a béke érdekében kifejtett munkásságuk teljesítésében az új esztendőben is mindig számíthatnak a köztársasági elnök támogatására. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 január 1 16 óra 30 perc

/Újévi üdvözlések a Kiszegzsdapártban, 7. folytatás./

K8/Na/b/Hné ré Szakasits Árpád köztársasági elnök megköszönve az üdvözlést, kifejezte azt a mély meggyőződését és rendíthetetlen hitét, hogy a magyar dolgozó nép ebben az esztendőben is tovább halad a békés építőmunka útján, még inkább megszilárdítja a demokratikus állam rendjét és ezzel elősegíti a nemzetközi haladás ügyét is. A magyar demokrácia ebben az esztendőben még erősebb és még szilárdabb tagja lesz a demokratikus erők frontjának, mint volt az elmúlt esztendőben és még fokozottabban szolgálja majd a világbékének és a szabad nemzetek baráti együttműködésének ügyét.

Hangsúlyozta a köztársasági elnök, hogy a diplomáciai testület munkáját a jövőben még nagyobb mértékben kívánja támogatni. Végül, mind a diplomáciai testület tagjainak, mind országaink népének békés alkotómunkájához sok sikert kívánt.

Az üdvözlés után a köztársasági elnök hosszabb, szívélyes beszédet folytatott a diplomáciai testület tagjaival. /MTI/

Újévi üdvözlések a Kiszegzsdapártban

SzK/SzK/Hné K8 ré A Független Kiszegzsdapárt tagjai a Semmelweis-utcai székházban az új esztendő alkalmából üdvözölték Dobi István miniszterelnököt, a párt országos elnökét.

Gyöngyösi János, országos főtitkár örömmel állapította meg, hogy a kormány élére nemcsak elen, dolgozó parasztember került, aki az elmúlt rendszerben szokat szenvedett a csendőrök és szolgabírók önkényétől és, aki élete céljává tűzte ki, hogy a szegényparasztság emberibb életéért küzdjön. Dobi István mindekkor azt hirdette: ennek az országnak politikáját a munkásság és a dolgozó parasztság szoros szövetségére kell felépíteni.

Rubeczky Géza, a nagybudapesti pártszervezet nevében üdvözölte a miniszterelnököt. **pa párt**

Az üdvözlésekre válaszolva Dobi István miniszterelnök utalt a Kiszegzsdapártban a felszabadulás óta lezajlott változásokra és megállapította, hogy sikerült megteremtani a lelki összhangot. A két keszei értekezleten kialakult a párt ideológiai alapja és lefektették azokat az elveket, amelyek alapján a párt a maga soraiban végrehajtotta a szükséges tisztogatást. Ennek során eltávolították azokat az elemeket, amelyek akadályozták a munkásság és parasztság politikai szövetségének érvényesülését, azt a politikát, amelynek négy esztendő óta arodmányait, a dolgozó nép jólétének általános emelkedését köszönhetjük. /Folyt. köv./ **K**

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 január 1 17 óra 20 perc

/Újévi üdvözlések a Kiszegzsdapártban, folytatás./ SzK/SzK/Hné ré

- Tisztában vagyunk ezzel, - hangsúlyozta a miniszterelnök - hogy a párt egyik fontos feladata: megértetni a dolgozó parasztsággal, mennyire az ő érdekét szolgálják azok az új intézkedések, amelyeknek célját és hasznosságát a falu dolgozója az első pillanatban talán nem tudja teljes mértékben felismerni.

A miniszterelnök végül boldog új esztendőt kívánt a párt tagjainak.

Az új esztendő alkalmából Bercezy Albert püspök a református egyház nevében és dr. Spátzor István római katolikus lelkipásztor a katolikus egyház nevében üdvözölte a miniszterelnököt és tolmácsolta azt a kívánságot, hogy a kormány, mint a múltban, a jövőben is kövessen el mindent az állam és az egyház viszonyának rendezése érdekében. /MTI/

Fedél alá jutott 110 "hajléktalan" autóbussz - Megnyílt a Beszkárt Hamzsabégi-uti új garázs

Ni/Mk/Hné K8 ré A Beszkárt autóbusszállománya az elmúlt évben ugrásszerűen megnövekedett. Az új kocsikat a zuglói garázs már nem tudta befogadni, úgyhogy a szabad ég alatt kellett "hálnia" több, mint száz autóbussznak. Az utcán maradt kocsik javítása, karbantartása igen nehézségekbe ütközött. A hiányzó idő beállítával a kocsik motorjait egész éjszaka járattani kellett.

A kitűzött feladat az volt: üzembe kell helyezni a Hamzsabégi-uti új garázst. Ennek a kocsiszinnak az építését még 1937-ben kezdték meg, 1943-ban azonban abbahagyták. A dolgozók öntudatos, lendületes munkával tető alá hozták az új garázst és kijavították a háborús sérüléseket. Amit hat esztendő alatt sem tudott befejezni a reakciós rendszer, azt most elvégezte a népi demokrácia. A dolgozók három hónap alatt egy év munkáját teljesítették.

Szilvaszter éjszakáján motorzugás verte föl a Hamzsabégi-ut környékének csendjét: megnyílt az új autóbusszgarázs. Egymásután érkeztek a népszerű trambuszok új "hálohelyükre". A garázs dolgozói lázas izgalommal várták a kocsikat. Összesen 110 autóbussz futott be az új garázsba, amely 200 kocsit befogadására alkalmas. A garázs dolgozóinak egyelőre még nehéz körülmények között kell munkájukat elvégezniük: a szállított berendezés és fűtőberendezés létesítésére ezután kerül csak sor. Felmerült az a gondolat, hogy az új autóbusszok beszerzésére szánt és szorg egy részét az új garázs berendezésének tükélteljesítésére fordítsák, a dolgozók azonban kijelentették: inkább dolgoznak nehezebb körülmények között, de a főváros autóbusszközlekedése legyen minél tökéletesebb.

Az új kocsiszin üzembehelyezése lehetővé teszi, hogy egyes autóbusszvonalak üzemidejét meghosszabbítsák. /MTI/ **K**

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1949. január 1.

21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

% PM/PM 0
vasárnap este :

A Meteorológiai Intézet jelenti január 1-én,

Nyugat- és Közép Európában egyre viharosabb lesz az időjárás. Általában már az egész szárazföldre kiterjedt az enyhülés, sokfelé esős az idő. Hazánkban tovább folytatódott az enyhülés. A meleg levegőt szállító déli szél helyenként megerősödött. A hőmérséklet általában 4-5, a déli részeken 7-8 fokra emelkedett az olvadáspont fölé. A hó tovább pusztult és olvadás a hegyekre is kiterjedt. Ma főleg az ország keleti felében volt eső és a csapadék mennyisége több helyen meghaladta az 1 mm-t.

Budapestén szombaton 21 órakor a hőmérséklet plusz 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm., gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig:

Mérsékelt, időnként élénk déli, délnyugati szél. Tulnyomóan felhős, helyenként ködös idő, sokfelé eső. A hőmérséklet alig változik. Az olvadás tovább folytatódik. /MTI/

V é g e

7